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Spelerspas 
In verband met een gewenningsperiode in augustus / september is gezegd dat pas vanaf 1 oktober sancties worden toegepast.

Vanaf 1 oktober 2006 geldt: geen pas = niet spelen.

Tijdelijke spelerspas

Tussen de aanvraagdatum en de uitlevering van de spelerspas zit een periode van ruim een week. Een speler ontvangt een tijdelijke spelerspas, zodat hij of zij in de tussenliggende periode toch kan voetballen. Deze pas is eenentwintig dagen geldig, de datum waarop de tijdelijke pas verloopt en dus niet meer geldig is staat vermeld op de pas. De tijdelijke pas is een officieel KNVB document. Ander soort brieven/formulieren dan deze zijn nooit geldig. Zonder een tijdelijke pas kan in dit geval dus niet gespeeld worden.  

Namenlijst

Spelers die aan het begin van het seizoen nog geen pas hebben mogen tot 1 oktober 2006 nog gewoon aan wedstrijden deelnemen. Na 1 oktober 2006 is dit niet meer het geval. Aangezien dit vervelende consequenties kan hebben voor zowel de vereniging als de betreffende speler, zal de KNVB vanaf mei 2006 regelmatig brieven naar de verenigingen sturen waarin de namen zijn opgenomen van alle leden van de betreffende vereniging die het fotoformulier nog moeten inleveren.

Verplichte controle door scheidsrechters

Het bestuur amateurvoetbal heeft besloten dat het controleren van de spelerspassen een verplichte taak van de scheidsrechters is. De controle kan plaatsvinden voorafgaand of na de wedstrijd. Als de scheidsrechter onvoldoende of onzorgvuldig de passen controleert, kunnen de leiders daar direct na de wedstrijd een aantekening van maken op het wedstrijdformulier. Dit zal vervolgens worden voorgelegd aan de tuchtcommissie. De KNVB zal naar alle scheidsrechters de Handleiding spelerspas scheidsrechters versturen. Hierin staan de richtlijnen voor de controle van de spelerspassen. Indien u nog een exemplaar wilt bestellen, kunt u hiervoor contact opnemen met uw districtskantoor. Hier zijn geen extra kosten aan verbonden. 

Tijdstip en plaats controle van de passen

De controle van de spelerspassen vindt minimaal een kwartier voor de wedstrijd plaats. Dit gebeurt in een afgesloten ruimte naar keuze van de scheidsrechter, zoals de bestuurskamer of kleedkamer. Controle vindt nooit op het veld plaats. Uiteraard zijn beide aanvoerders/begeleiders bij de controle aanwezig.

Wanneer geen controle 

De districten zullen voorafgaand aan het volgende seizoen in het Bewaarnummer en in de Officiële Mededelingen vermelden in welke klassen geen controle zal plaatsvinden (oa bepaalde klassen in het meisjesvoetbal en bepaalde klassen in het jeugd G-voetbal).

Relatienummer op wedstrijdformulier

Op de wedstrijdformulieren wordt nog vaak de geboortedatum van een speler ingevuld. Dit is niet correct. In alle gevallen moet het relatienummer van betreffende speler worden vermeld. 

Ondertekening wedstrijdformulier na wedstrijd

Beide aanvoerders/begeleiders en de scheidsrechter dienen ná de wedstrijd het wedstrijdformulier te ondertekenen. Pas dan staan alle aantekeningen op het wedstrijdformulier en is het klaar voor ondertekening. Er moet dus twee keer getekend worden, voor én na de wedstrijd!

Wisselspelers

Wisselspelers komen achteraf op het wedstrijd formulier te staan. Pas dan dienen de passen  van betreffende spelers gecontroleerd te worden. Passen van de wisselspelers kunnen natuurlijk altijd vooraf aan de scheidsrechter worden gegeven. De scheidsrechter kan ze dan direct na de wedstrijd controleren. Het is nooit toegestaan het spel stil te leggen voor de controle van de pas tijdens de wedstrijd. 

Deelname aan tweede wedstrijd

Spelers die tijdens een wedstrijd naar een andere wedstrijd moeten, dienen hun spelerspas mee te nemen. Voorafgaand aan de wedstrijd moet de aanvoerder/begeleider dit kenbaar maken aan de scheidsrechter, zodat afspraken gemaakt kunnen worden om de pas ook bij de tweede wedstrijd te kunnen tonen. 

Veldvoetbal en futsalleden

Er zijn aparte passen voor veldvoetbal en futsal. Spelers die beide sporten beoefenen hebben dus twee passen.

Onvoldoende spelers = niet opkomen

Een wedstrijd kan niet aanvangen als blijkt dat minder dan zeven spelers hun spelerspas kunnen tonen. De spelers zijn dan immers niet-speelgerechtigd. De tuchtcommissie zal dit  behandelen als “niet spelen door schuld”, met alle eventuele tuchtrechtelijke gevolgen van dien.

Bij een futsalwedstrijd in de hoofd-, eerste of tweede klasse dienen minimaal vijf spelers speelgerechtigd te zijn. Bij futsalwedstrijden in de derde klasse of lager dienen minimaal vier spelers speelgerechtigd te zijn. Ook hier geldt: onvoldoende spelers betekent niet spelen door schuld.

Overschrijvingen

Spelers die zich met goedkeuring van het bondsbureau tijdens het seizoen van vereniging A naar vereniging B laten overschrijven, zijn speelgerechtigd als zij in het bezit zijn van een nieuwe spelerspas. De overschrijving wordt pas verleend als de oude spelerspas is ingeleverd.

Fotokopieën ongeldig

Gebleken is dat sommige verenigingen fotokopieën van de spelerspassen laten zien in plaats van de originelen. Hierbij wordt bovendien gemeld dat de KNVB hiervoor toestemming heeft gegeven. Dit is niet toegestaan. Alleen de originele spelerspas dient als officieel identificatiemiddel. Fotokopieën of andere passen, zoals een rijbewijs, zijn absoluut niet geldig. Hiermee kunnen spelers dus niet deelnemen aan de wedstrijd.

Ledenmutaties en blanco formulieren

Voor nieuwe leden ontvangen de verenigingen wekelijks nieuwe fotoformulieren met daarin geïntegreerde tijdelijke spelerspassen. Afhankelijk van de inleverdatum kan er tussen het doorgeven van de mutatie en het ontvangen van het formulier een speelweekend zitten.

Diefstal of verlies

In geval van diefstal of verlies dient een nieuwe pas aangevraagd te worden met een speciaal hiervoor ontwikkeld formulier. Deze is verkrijgbaar op het districtskantoor.

Kosten: Het aanmaken van de voetbalpas kost €2,50 per pas. De kosten worden door de voetballeden gedragen.
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