TOERNOOIMANAGER -  FMJD-RATING
	
	Dutch version of Tournament manager?
If you have a Dutch version of Tournament manager, you can switch to English by selecting:
Bestand
Taal wijzigen
Select ‘Engels’
OK
Then all screens and output are in English language (or French if you like). As I am not a native speaker, some small typical mistakes may exist.


	Introductie
Toernooimanager (TM) is geschikt om de toernooidata via een bestand direct aan te leveren aan de FMJD voor verwerking in de ratinglijst. Dit vereist wel een aantal handelingen om te zorgen dat alle data er goed in staat.
Onderstaande instructie geeft aan welke stappen hiervoor gevolgd moeten worden.

	Introduction
Tournament manager (TM) is suitable to deliver tournament data to FMJD for processing in the FMJD-rating list. 
However, you have to perform some specific actions to be sure all data is correct.
This instruction provides the steps to be followed.

	Controleer de juiste versie
De laatste versie van de datafile met de FMJD-rating is te vinden via http://janm59.blogspot.nl/.

Rechtermuisklik op het bestand en sla dit op in dezelfde folder als waarin TM.EXE is opgenomen. 

	Check the right version
The latest version of the data file containing the FMJD-ratingfile is to be found at http://janm59.blogspot.nl/.

Right click on the data file and save it in the same folder as TM.EXE is located.

	Toernooi-instellingen
Kies vanuit het hoofdscherm ‘Instellingen’ en kies het rekensysteem (bijvoorbeeld Zwitsers Rating of Zwitsers Weerstand). Bij Zwitsers Rating neemt TM standaard de KNDB-rating als leidend aan, dit kun je links onderin het scherm omzetten naar FMJD-rating. Je kunt er ook voor kiezen om niet de algemene rating maar de vrouwen of blitz-rating te gebruiken.


	Tournament settings
Choose from the main screen ‘Settings’ en select the system to be used (f.i. Swiss Rating or Swiss Solkoff). 
As TM is from Dutch origin, by default TM assumes KNDB-rating als leading, however you can change that to FMJD-rating. You may also select the specific women or blitz-rating.


	Algemene gegevens
Algemene gegevens omtrent het toernooi kun je ingeven via menuoptie ‘Gegevens’ en vervolgens ‘Toernooigegevens’. Deze zijn niet van invloed op de paring en de ranglijsten, maar wel voor de samenstelling van de uiteindelijke FMJD-datafile.

	Tournament data
You can enter general tournament data via ‘Edit’ ‘Tournament data’. This data does not influence the pairing and ranking, but will be used when compiling the FMJD-datafile.

	Invoeren spelers
Klik Spelers, vervolgens per in te voeren speler Nieuw. Vervolgens krijg je een scherm waarin je de gegevens zelf kunt invoeren maar ook kunt selecteren uit een tabel.
Er zijn twee tabellen beschikbaar, een voor de KNDB-rating en een voor de FMJD-rating. Je kunt switchen tussen beide.


Voor de samenstelling van de FMJD-rating datafile is het belangrijk dat je uit een van beide tabellen selecteert.

Zie je geen tabellen? Dan kan TM de datafile niet vinden en staat deze niet op de juiste plek (in de folder waarin ook TM.EXE is opgenomen).

Gebruik je de KNDB-tabel? Deze is voor de meeste spelers gekoppeld aan de FMJD-tabel. Check altijd of er een FMJD-id nummer getoond wordt. Ontbreekt het FMJD-id nummer, controleer dan eerst of de betreffende speler wel in de FMJD-datafile is opgenomen door het omzetten van de switch.

Gebruik je de FMJD-tabel? Als je de speler niet kunt vinden, check dan de schrijfwijze, deze kan afwijken van hetgeen in Nederland gebruikelijk is.

De koppeling vindt uitsluitend plaats op het veld FMJD-ID. Wijzig dit veld dus niet zelf. Het is wel mogelijk om de schrijfwijze van spelers handmatig aan te passen.

Als een speler niet in de FMJD-tabel voorkomt, dan zijn aanvullende gegevens nodig voor de verwerking in de FMJD-ratinglijst:
Naam en (apart) voornaam
Geslacht: Man – vrouw
Land
Geboortedatum (evt jaar)


	Enter player data
Click ‘Players’, next ‘New’. You get a screen, in which you can enter the data yourself (left part of the screen), but you may also select the names from a table.
There are two tables available: one for the KNDB-rating and one for the FMJD-rating. You may switch between both.


For the proper compilation of the FMJD-datafile it is necessary to select from one of both tables. 

If you do not see any data in the table, then TM could not find the datafile. It should be located in the same folder as TM.EXE.

Using the KNDB-table? For most players the data is linked to the corresponding FMJD-id. Check whether the FMJD-ID-number is presented in the screen. If  the FMJD-id number is missing, please check the FMJD-table by selecting the FMJD-switch.

Using the FMJD-table? If you could not find the player, please check the correct writing, because it may differ between countries (especially Cyrillic names).

After selecting the right player, relevant data is copied into the fields. You may change any data, but (of course) not the FMJD-id-number.

If a player in your tournament has no FMJD-id, then additional data should be included for proper inclusion in the FMJD-rating list:
Full name including sur name
Gender: male - female
Country
Birth date (or year)



	Aanmaken FMJD-datafile
Na afloop van het toernooi maak je de datafile aan door op de FMJD-button te drukken.

TM checkt dan eerst of de spelersdata volledig is. Zo niet, dan volgt een foutenrapportage:
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In dat geval moet je terug naar het spelersscherm en de gevraagde data aanvullen. 

Rechts bovenin het scherm is een blok te vinden met aanvullende data:
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In het vak ‘Remarks’ kun je aanvullende opmerkingen kwijt over het toernooi, deze worden in de datafile opgenomen (uiteraard in het Engels). Daarnaast is er een link naar de eerder genoemde toernooigegevens ‘Tournament data’.

Als de data correct is wordt in het scherm de datafile getoond:
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Je kunt deze file opslaan op je computer (kies Disk) en via je e-mailprogramma versturen naar het e-mailadres ratings@fmjd.org.
Je kunt ook gebruik maken van de button ‘Send e-mail’, deze stuurt de datafile rechtstreeks door naar je e-mailprogramma.

	Preparing FMJD-data file
After the tournament you prepare the data file by using the FMJD-button. 

TM checks first the completeness of the player data. If not, an error report will be shown:





Return to the player screen and supplement the requested data.

Right on top a separate module is included with supplemental data.
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The field ‘Remarks’ can be used for additional remarks, which will be included in the datafile. Furthermore a button, leading to the (earlier mentioned) tournament data is included.

When all data is correct, the data file will be shown on screen.
[bookmark: _GoBack]


You may save this file on your computer (‘Disc’) and send them via your e-mailprogram to ratings@fmjd.org.
You may also use the button ‘Send e-mail’, which will prepare an e-mail with the datafile in your default e-mail program.



Jan Masselink
24-7-2017
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