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Onderwerp

veiligheid in het vervoer van rolstoelgebruikers
Geachte voorzitter,
Teneinde een actueel inzicht te verkrijgen in de kwaliteit van het vervoer van rolstoel-gebruikers heeft TNO Wegtransportmiddelen, in opdracht van mijn departement, een onderzoek gedaan naar (bijna) ongevallen in het rolstoelvervoer. Het eindrapport is hierbij gevoegd. Een enige maanden geleden verschenen tussenrapportage is onlangs aanleiding geweest voor vragen van de leden Lambrechts en Van der Ham.

De door TNO ontvangen meldingen over incidenten en ongevallen betreffen voor het overgrote deel het vervoer per auto, zoals dit met name op basis van contracten tussen gemeenten of zorginstellingen en taxivervoerders op grond van de Wet voorzieningen gehandicapten, wordt aangeboden. Geconstateerd moet worden dat de vervoerders kennelijk niet in staat zijn om altijd en overal die kwaliteit en veiligheid te bieden die gebruikers mogen verwachten. Rolstoelen werden niet – of niet voldoende – vastgezet door het ontbreken of onjuist gebruiken van wettelijk voorgeschreven materiaal, of door het gebruik van rolstoelen die niet voldoende geschikt zijn om te worden vervoerd en daardoor onvoldoende kunnen wordt vastgezet.

Reeds enige tijd geleden is met financiële steun van mijn departement door alle betrokken partijen een Code Veilig Vervoer Rolstoelgebruikers opgesteld en momenteel wordt onder leiding van het KBOH gewerkt aan het daadwerkelijk hanteren van deze Code door het sluiten van convenants, met name tussen opdrachtgevers en vervoerders. Ik heb er vertrouwen in dat hierdoor een wezenlijke verbetering in de situatie gaat worden gerealiseerd.

Reeds geruime tijd dring ik er bij de brancheorganisatie KNV/Taxi op aan dat zij een Keurmerk Taxi realiseren, waarbij veel aandacht wordt geschonken aan de kwaliteit van het taxivervoer en vanzelfsprekend ook aan de wijze waarop met gehandicapte reizigers wordt omgegaan; een groep die voor de taxisector een aanzienlijk deel van de markt vormt. 

Naar aanleiding van dit rapport zal ik binnenkort wederom met de brancheorganisatie spreken over dit onderwerp en zal ik er bij hen en bij de Vereniging van Nederlandse 

Gemeenten op aandringen dat alle noodzakelijke inspanningen worden geleverd om de kwaliteit van het vervoer te waarborgen.

Van mijn kant heb ik reeds maatregelen in voorbereiding ten aanzien van het stellen van technische eisen aan rolstoelvastzetsystemen op basis van recent verschenen normen van de International Standardization Organization (ISO). Ook de technische normen ten aanzien van liften in voertuigen hebben mijn aandacht.

Tenslotte, staan de klachtenprocedures van de Wet personenvervoer 2000 en in bijzonder het Klachtenmeldpunt Taxi 0900 – 2021881 ter beschikking aan hen die worden geconfronteerd met ongewenste situaties.

Hoogachtend,
DE MINISTER VAN VERKEER EN WATERSTAAT,

Karla Peijs

 












Aan


de voorzitter van de Tweede Kamer


der Staten-Generaal


Binnenhof 4


2513 AA  DEN HAAG
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