Nota Evaluatie Collectief Vraagafhankelijk Vervoer
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Samenvatting

Het bieden van Collectief Vraagafhankelijk Vervoer (CVV) is een van de middelen om te voorzien in de sociale functie van het openbaar vervoer wanneer regulier openbaar vervoer financieel niet mogelijk is, bij voorbeeld in kleine kernen, tussen de busintervallen in en in de avonden en de weekeinden.

RijnstreekHopper en de CVV-treintaxi Hillegom zijn in de provincie Zuid-Holland de eerste projecten binnen de provincie. Doel van deze notitie is te informeren over de resultaten en ervaringen met deze beide projecten.

Inmiddels zijn op 1 juli 2003 in Midden-Holland en in de Alblasserwaard-Vijfheerenlanden twee nieuwe projecten van start gegaan.

RijnstreekHopper

De RijnstreekHopper verenigt twee functies in zich: Openbaar Vervoer, waar de provincie voor verantwoordelijk is en Wvg-vervoer waarvoor de gemeenten de kosten dragen.

Openbaar vervoer 

Uitgezonderd een financiële randvoorwaarde, zijn er in de algemene beleidslijn geen meetbare doelstellingen geformuleerd. De evaluatie richt zich dan ook vooral op het weergeven van de huidige stand van zaken door het beschrijven van resultaten en ervaringen.

· Handhaving sociale functie op relaties waar regulier lijndienstvervoer is opgeheven

Het deur-sterhaltevervoer voorziet in het handhaven van de sociale functie van het openbaar vervoer op een beperkt aantal relaties waarbij de reguliere busdiensten zijn vervangen. 

Het aantal reizigers in het deur-sterhaltevervoer  (58.000 in 2002) is lager dan  de prognose (68.000).  Aan de hand van interviews met betrokken overheden en de vervoerder is vastgesteld dat:

· de communicatie naar de reizigers kan worden verbeterd;

· het omzetten van deur-sterhalteritten in oproep afhankelijk vervoer (Lijntaxi) tegen openbaar vervoer-tarief tegemoet kan komen aan de bezwaren van het deur-sterhalte-concept op de relatie Nieuwkoop - Woerden.

Inmiddels heeft de Stichting samen met de vervoerder een communicatieplan opgesteld en heeft het in uitvoering genomen. 

De gebruikswaarde en waardering van het deur-sterhaltevervoer zal nader moeten worden onderzocht.

Het aantal reizigers in het deur-deur vervoer bedraagt circa 24.000 op jaarbasis, ongeveer 40% lager dan de prognose (40.000). In de prognose is echter uitgegaan van een lager tarief dan uiteindelijk is vastgesteld. Er is echter niet onderzocht of het hogere tarief de oorzaak van het lagere aantal reizigers is.

In het algemeen kan gesteld worden dat het CVV in de Rijnsteek tegemoet komt aan de sociale functie en dat men tevreden is met het systeem, hoewel het gebruik lager is dan met de opgeheven lijnen.

· Maximaal dezelfde exploitatiekosten

De beleidslijn om tegen maximaal dezelfde exploitatiekosten als het op te heffen openbaar vervoer CVV te bieden is in de Rijnstreek nagenoeg gerealiseerd door een besparing op het busnet van € 500.000.  De netto kosten van het openbaar vervoer-deel van de RijnstreekHopper bedroegen € 515.000 in 2002.

Het aanbieden van CVV tegen openbaar vervoer-tarief  (deur-sterhalte) als compensatie voor het wegvallen van lijndienstvervoer is niet zondermeer goedkoper voor de provincie dan handhaving van een vorm van laagfrequent lijndienstvervoer met taxi’s of buurtbus. Met de inzet van CVV tegen openbaar vervoer-tarief moet dan ook terughoudend worden omgegaan. In het huidige beleid is dit het geval.

· Inspanning provincie in relatie tot aandeel openbaar vervoer in CVV

Het aandeel openbaar vervoer-reizigers in het CVV was in 2002 circa 46%. De huidige inspanning van de provincie voor het project is daarmee in overeenstemming.

Wvg-vervoer 

Dit vervoer geschiedt in opdracht van de samenwerkende gemeenten.  

Het aantal Wvg reizigers (CVV pashouders) is over de periode 2001-2002 hoger dan verwacht. In 2002 zijn circa 80.000 ritten gemaakt.

De Wvg reizigers van de RijnstreekHopper zijn in zijn algemeenheid tevreden over de uitvoering van het deur-deur vervoer. Aangenomen mag worden dat dit ook voor het openbaar vervoer- deur-deur vervoer geldt omdat dit op dezelfde wijze functioneert.

Het op tijd op de bestemming brengen verdient aandacht, alhoewel de RijnstreekHopper ten opzichte van andere CVV-systemen hierin goed scoort.

CVV-Treintaxi Hillegom
Het gaat hierbij om een treintaxi waarbij de provincie bijdraagt in de exploitatiekosten. Het aantal reizigers bij CVV-treintaxi Hillegom (6 per dag) blijft, ondanks intensieve communicatie, sterk achter bij de prognose (22 per dag). De kosten voor de provincie (€ 12.000) zijn daardoor geringer dan verwacht (€ 40.000). 

Zonder een aanvullende financiële bijdrage van de provincie zal treintaxi op de andere stations waarschijnlijk verdwijnen. Een voorstel waarin de mogelijkheden en financiële consequenties voor handhaving van treintaxi in Zuid Holland wordt voorgesteld, is inmiddels aan GS aangeboden.

CVV Midden-Holland en CVV Alblasserwaard-Vijfheerenlanden

Deze projecten zijn per 1 juli 2003 onder de naam GroeneHartHopper respectievelijk MolenHopper van start gegaan en uiteraard nog niet bij de huidige evaluatie betrokken. Bij opzet en aanbesteding van de projecten Midden-Holland en Alblasserwaard-Vijfheerenlanden is geanticipeerd op de ervaring van de RijnstreekHopper. Om verkeerd gebruik van deur-sterhaltevervoer, zoals dat bij de RijnstreekHopper werd geconstateerd, tegen te gaan zijn beperkingen gesteld aan de tijden en gebieden waarop deur-sterhalte vervoer wordt aangeboden. Bij CVV Midden-Holland is dat in het bestek expliciet opgenomen.  Voor CVV Alblasserwaard-Vijfheerenlanden wordt dat in de contractuitwerking bij de gunning meegenomen.

Inleiding

1.1   
Aanleiding invoering CVV

Met name in landelijke gebieden staat het voorzieningenniveau van het openbaar vervoer onder druk,  mede door bezuinigingen van het Rijk op de exploitatiebijdragen. Door het aanbieden van vraagafhankelijk  vervoer wordt de bereikbaarheid van kernen, ondanks het wegvallen van lijndienstvervoer, gewaarborgd. Tegelijkertijd wordt door samenwerkende gemeenten in het kader van de Wet Voorzieningen Gehandicapten collectief vraagafhankelijk vervoer  georganiseerd voor doelgroepen die geen gebruik kunnen maken van regulier openbaar vervoer  vanwege een handicap, slechte toegankelijkheid van bus of  haltes en ontbrekende verbindingen. Door het opzetten van een gecombineerd CVV systeem voor doelgroepen en openbaar vervoerreizigers wordt invulling gegeven aan zowel het doelgroepenvervoer in het kader van de Wvg  als aan het aanbieden van een flexibele vorm van openbaar vervoer. 

1.2
Wat is CVV?

CVV is volgens het Besluit personenvervoer 2000 voor een ieder openstaand personenvervoer per auto/taxibusje dat niet volgens dienstregeling rijdt, maar vraagafhankelijk. Men moet minimaal een uur van tevoren bellen.

Er is geen vaste route en CVV biedt vervoer van deur tot deur of  van deur tot (ster)halte of andersom. CVV kent een eigen tariefsysteem. CVV kent twee afzonderlijke doelgroepen met elk hun eigen verantwoordelijkheid en financiering:

· Wet voorzieningen gehandicapten (Wvg ) gerechtigden waarvoor gemeenten verantwoordelijk  zijn (Wvg-deel).

· Openbaar  vervoer deur-deur of deur-halte waarvoor de provincie verantwoordelijk is vanuit haar bevoegdheid op basis van de Wet Personenvervoer.

CVV wordt door het ministerie van V&W gezien als een vervoersvorm waarmee de flexibiliteit en klantgerichtheid kan worden vergroot en waarmee een alternatief  voor zeer onrendabele lijndiensten kan worden geboden.

Het CVV is in 2003 definitief opgenomen in het Besluit Personenverver 2002 en daarmee ook in de regiobekostiging van het openbaar vervoer. Het Rijk geeft daarbij opbrengstsuppletie over de opbrengsten van het CVV. Inmiddels is de opbrengstsuppletie voor CVV een vast onderdeel van de regiobekostiging. 

1.3
Beleidsuitgangspunten GS

In oktober 2000 heeft GS de algemene beleidslijn rond CVV geaccordeerd. Hierbij is vastgesteld dat CVV een mogelijkheid is om de sociale functie van het openbaar vervoer in stand te houden. CVV functioneert in samenhang met regionaal opgezet Wvg vervoer.  

Voor de huidige evaluatie zijn de volgende beleidsuitgangspunten uit de op 14 oktober  2000 vastgestelde beleidslijn van belang: 

1. CVV dient in landelijke gebieden niet als aanvulling op bestaand openbaar vervoer, maar in principe ter vervanging van op te heffen reguliere openbaar vervoer-lijnen. 

2. Vervanging van deze buslijnen moet leiden tot lagere of op zijn hoogst gelijke exploitatielasten voor het totale openbaar vervoer in de regio

3. De inspanningen die de provincie rond CVV verricht moeten worden gerelateerd aan het aandeel dat het openbaar vervoer in het systeem naar verwachting zal krijgen ten opzichte van het aandeel Wvg-vervoer.

Uitgezonderd de financiële randvoorwaarde (punt 2) zijn er geen meetbare doelstellingen geformuleerd. De evaluatie richt zich dan ook vooral op het weergeven van de huidige stand van zaken door het beschrijven van resultaten en ervaringen.

1.4
Huidige projecten in Zuid-Holland

CVV-treintaxi Hillegom en de RijnstreekHopper zijn de eerste projecten waarin dit beleid is vormgegeven. In augustus 2000 heeft de provincie een overeenkomst gesloten met de Rijnstreekgemeenten. Op 1 januari 2001 is na een openbare aanbesteding de RijnstreekHopper van start gegaan. De contractlengte is 6 jaar met een verlenging van 3 jaar tot 2010. Voor het uitvoeren van de overeenkomst is een stichting CVV-Rijnstreek opgericht. In het bestuur is zowel de Provincie als de Rijnstreek vertegenwoordigd. De uitvoeringsorganisatie is ondergebracht bij het Rijnstreekberaad. 

Er is tevens een klankbordgroep ingesteld waarin belangengroepen zijn vertegenwoordigd. Deze komt een aantal malen per jaar bijeen.

Een belangrijk doel is door middel van CVV in de Rijnstreek een betere invulling te geven aan de sociale functie dan met laagfrequent en onrendabel lijndienstvervoer mogelijk was. Het begrip sociale functie heeft daarbij inhoud gekregen door de beschikbaarheid van de RijnstreekHopper voor iedereen in de Rijnstreek. Met de RijnstreekHopper beschikken de inwoners over een systeem dat gedurende een groot deel van de dag beschikbaar is. De RijnstreekHopper biedt naast Wvg vervoer twee soorten openbaar vervoer:

· Deur-deur vervoer tegen een tarief tussen taxi en openbaar vervoer in, (momenteel € 1,50 per zone, opstaptarief € 1,50); aanvullend op het lijndienstvervoer

· Deur-sterhaltevervoer tegen een tarief op het niveau van het reguliere openbaar vervoer (€ 0,42 per zone, € 0,26 gereduceerd tarief)  naar een aantal sterhaltes alwaar overgestapt moet worden op regulier openbaar vervoer.  Dit vervoer is in de plaats gekomen van zeer onrendabele busdiensten. 

Doel van deze notitie is u te informeren over:

· resultaten en ervaringen met de RijnstreekHopper 

· resultaten en ervaringen met CVV-treintaxi Hillegom 

2 RijnstreekHopper

2.1  Gebruik Wvg, deur-deur en deur-sterhaltevervoer
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In onderstaande grafiek is de prognose en realisatie van het aantal reizigers dat in 2001 en 2002 vervoerd werd, weergegeven. 

Het deur-sterhalte vervoer lag in 2001 vrijwel op het niveau van de prognose, maar is in 2002 gedaald, onder meer door maatregelen om verkeerd gebruik te voorkomen (zie par. 2.4). Dit vertaalt zich in een kleine stijging van het deur-deur vervoer waardoor de opbrengsten toenemen. Het aantal reizigers in het deur-sterhaltevervoer  (48.000 in 2002) is lager dan de prognose (68.000 reizigers per jaar).

Het aantal reizigers in het deur-deur vervoer bedraagt circa 21.000 op jaarbasis, ongeveer 40% lager dan de prognose (40.000). In de prognose werd uitgegaan van een lager tarief dan uiteindelijk is vastgesteld. Er is echter niet onderzocht of het hogere tarief de oorzaak van het lagere aantal reizigers is.

Een verdere uitsplitsing laat zien dat vooral het aantal pashouders met begeleiding in 2002 zeer fors is gestegen. Een verkeerde wijze van registratie door de vervoerder is hierop van invloed geweest. Het werkelijke aantal vervoerde reizigers is hier nog niet op gecorrigeerd. 
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Naast het aantal ritten dat wordt gereden is ook van belang hoe lang de ritten zijn die men onderneemt. Dit resulteert in het aantal passagierszones (reizigers x aantal zones per reiziger) dat wordt afgelegd. Dit is weergegeven in onderstaande grafiek.
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Het aantal passagierszones in het Wvg vervoer lag in 2001 vrijwel op het niveau van de prognose. In 2002 is sprake van een forse toename, vooral ook door een toename van het aantal ritten met begeleidersindicatie. Het deur-deur vervoer blijft sterk achter bij de prognose: reizigers maken vooral meer korte ritten dan verwacht. De omvang van aantal passagierszones in het deur-sterhaltevervoer ligt iets boven de prognose. Dit is vooral een gevolg van de introductie van de sterhalte Woerden. Ritten hier naar toe vanuit Nieuwkoop en Noorden kennen veelal een ritlengte van 4 of 5 zones. 

Het aandeel openbaar vervoerriten in het totaal van 2001 en 2002 is ongeveer 50%; de tendens van het aandeel openbaar vervoer-ritten is dalend.
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De aandelen openbaar vervoer en Wvg ritten zijn ongeveer gelijk verdeeld. Het aantal Wvg ritten is door de foutieve registratie van begeleiders enigszins aan de hoge kant: het aandeel openbaar vervoer ligt daardoor feitelijk boven de 50%.

2.2  Beleidsdoelstellingen met betrekking tot het openbaar vervoer

Sociale functie openbaar vervoer gewaarborgd

Inwoners van de Rijnstreek beschikken met de RijnstreekHopper over een vervoersysteem dat van ’s morgens vroeg tot ‘s avonds laat beschikbaar is. Het deur-sterhaltevervoer voorziet in het handhaven van de sociale functie van het openbaar vervoer tegen tarief op strippenkaartniveau op een aantal beperkt aantal relaties waar de reguliere busdiensten zijn vervangen. Objectief gezien wordt hierdoor op een goede wijze invulling gegeven aan de sociale functie van het openbaar vervoer: er worden beduidend meer vervoermogelijkheden geboden dan vroeger. Er worden geen onnodige busritten gereden doordat het vervoer vraagafhankelijk plaatsvindt. 

Het aantal openbaar vervoer-ritten binnen CVV ligt op ongeveer de helft van het vroegere aantal openbaar vervoer-reizigers. Een groot aantal vroegere openbaar vervoer-reizigers heeft afgehaakt en er zijn weinig nieuwe reizigers aangetrokken. Onbekend is of dit ligt aan het CVV-concept (vooraanmelding), de systeemwijziging, gebrek aan promotie, een optimistische prognose of andere oorzaken heeft omdat dit niet is onderzocht. Doordat het aantal reizigers bij het CVV geringer is zijn de kosten per vervoerde reiziger (circa € 10) hoger dan bij de opgeheven, slecht bezette lijndiensten (circa € 4) die door CVV zijn vervangen. 

Een enquête onder de inwoners over de waardering van dit concept ten opzichte van het vroegere laagfrequente vervoer is niet gehouden. Dit maakt het niet mogelijk aan te geven hoe de inwoners het geboden deur-sterhalteconcept waarderen ten opzichte van het vroegere lijndienstvervoer. Beperkingen van het CVV-concept zijn het tenminste een uur van tevoren moeten opbellen, de spreiding in ophaaltijd en het feit dat men soms enig omrijden voor lief  moet nemen. 

Exploitatielasten vrijwel gelijk gebleven

De doelstelling van op zijn hoogst gelijke exploitatielasten voor het totale openbaar vervoer in de regio is bij de introductie van CVV in de Rijnstreek vrijwel gehaald. De netto besparingen in het openbaar vervoer bedroegen € 500.000 op jaarbasis. Het openbaar vervoer-deel van het CVV kost netto (kosten minus reizigersopbrengsten en opbrengstsuppletie door het rijk) ) circa €515.000 op jaarbasis.

Het aanbieden van CVV tegen openbaar vervoer-tarief  (deur-sterhalte) als compensatie voor wegval van lijndienstvervoer is niet zondermeer goedkoper voor de provincie dan handhaving van een vorm van laagfrequent lijndienstvervoer met taxi’s of buurtbus.  Met de inzet van CVV tegen openbaar vervoer-tarief moet dan ook terughoudend worden omgegaan. In het huidige beleid is dit het geval.

2.3  Waardering van het Wvg vervoer

Door de Stichting CVV-Rijnstreek is in september en oktober 2002 een onderzoek gedaan naar de klantentevredenheid op een aantal aspecten. Hierbij zijn in de enquêtes onder CVV pashouders  gehouden en zijn vragenformulieren uitgedeeld onder openbaar vervoer-reizigers die met de  RijnstreekHopper reisden. De vraagstelling in het onderzoek van het Stichting CVV-Rijnstreek heeft zich vrijwel uitsluitend gericht op de kwaliteit van de dienstuitvoering en niet op waarderingsaspecten als tarief en de waardering voor de specifieke systeemkenmerken. Het onderzoek geeft dan ook geen antwoord op de vraag of  de huidige CVV-reizigers het systeem beter waarderen dan de vroegere openbaar vervoer lijndiensten. 

Van de ruim 2000 pashouders hebben 900 personen een enquête geretourneerd. In totaal zijn 300 enquêtes verwerkt. Daarmee is een goed beeld van het functioneren van het systeem mogelijk. De respons onder openbaar vervoer-reizigers was te laag om daarover een afzonderlijke uitspraak te doen. 

waardering

De tevredenheid van de reizigers die het systeem gebruiken is hoog: 86% is tevreden of zeer tevreden met de voorziening. 

gebruiksfrequentie
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Veel reizigers maken incidenteel gebruik van het CVV, slechts een klein deel (17%) reist meer dan twee keer per week. 

ophalen binnen tijdsvenster
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Een kenmerk van CVV is dat een reiziger maximaal een kwartier voor of na het afgesproken tijdstip mag worden opgehaald. De vervoerder kan daardoor gemakkelijker ritten combineren. In de enquête is gevraagd in hoeverre men binnen het afgesproken tijdstip wordt opgehaald.

De RijnstreekHopper rijdt redelijk op tijd: 37% wordt altijd binnen het tijdvenster opgehaald, 52 % meestal (bij elkaar 88%). Landelijk werd men bij 85% van de ritten altijd of meestal binnen het tijdvenster opgehaald (evaluatie Tripconsult 2001). 

op tijd op bestemming
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Door de spreiding in het ophaaltijdstip kan het zijn dat men wel eens te laat komt.

Tweederde van de reizigers komt zelden of nooit te laat. 

behulpzaamheid chauffeurs

Circa 85 % is tevreden over de behulpzaamheid van de chauffeurs.
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toegankelijkheid 

Dit punt is in het onderzoek niet meegenomen. Aan de hand van opmerkingen en leden van de klankbordgroep zijn de voertuigen voorzien van een rolstoellift  voor een nog betere toegankelijkheid. Dit heeft geleid tot een geringe prijsaanpassing door de vervoerder. Voor het openbaar vervoer-deel betekent dit een jaarlijks bedrag van circa € 10.000,--

klachten

Circa 19% van de reizigers heeft ooit een klacht ingediend. Hiervan vindt 83 % dat de klacht correct of  neutraal is afgehandeld. In vergelijking met andere CVV-projecten in het land is dat een goede score. Bij de evaluatie van OV-taxi in Leiden bleek 67% ontevreden over de afhandeling van de klacht.

Conclusies van het onderzoek:

· De Wvg reizigers van de RijnstreekHopper zijn in zijn algemeenheid tevreden over de uitvoering van het deur-deur vervoer. Aangenomen mag worden dat dit ook voor het openbaar vervoer- deur-deur vervoer geldt omdat dit op dezelfde wijze functioneert.

· Het op tijd op de bestemming brengen verdient aandacht, alhoewel de RijnstreekHopper ten opzichte van andere CVV-systemen hierin redelijk goed scoort.

· Het deur-sterhaltevervoer is niet genoeg in de enquête vertegenwoordigd om daarover gefundeerde uitspraken te doen. Nader onderzoek naar uitvoering en waardering is wenselijk.

2.4  Gebruik van de sterhaltes bij de RijnstreekHopper

Het sterhalteconcept is uniek in Nederland. De sterhaltes zijn ingevoerd bij het opheffen van een zeer onrendabele lijndiensten om toch een vervoervoorziening te blijven bieden tegen strippenkaarttarief.  Vanaf of  naar de sterhalte kunnen reizigers vraagafhankelijk tot voor hun deur reizen met een aparte kaartsoort (tegen strippenkaarttarief zonder basisstrip). Een voorwaarde voor het gebruik is dat men vanaf of naar de sterhalte overstapt op het regulier openbaar vervoer.  Direct na de invoering van de RijnstreekHopper is een analyse gemaakt van de uitgevoerde ritten. Dit heeft geleid tot strakkere regels om het onjuiste gebruik van de sterhalteritten te voorkomen.  Zo mag de Hopper niet (tegen openbaar vervoer-tarief) vanaf de sterhalte gebruikt worden als ook met regulier openbaar vervoer kan worden gereist. Het aantal ten onrechte als deur-sterhalterit uitgevoerde ritten is daardoor teruggebracht van 25% bij de start naar 5 - 10% nu.
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De belangrijkste sterhaltes zijn Alphen a/d Rijn en Woerden, Bodegraven, Ter Aar en Nieuwkoop. De overige sterhalten worden nauwelijks gebruikt. 

Het gebruik is, zoals verwacht, geconcentreerd op relaties die door het voormalige lijndienstvervoer werden geboden. De relaties waarom het gaat zijn:

· Alphen a/d Rijn – Zwammerdam

· Zwammerdam – Bodegraven

· Nieuwkoop – Noorden – Woerden

· Ter Aar – Langeraar – Ter Aar

Uit gesprekken met de Stichting CVV-Rijnstreek en de vervoerder blijkt dat het sterhalte-principe  door de reiziger,  met name vanwege het tarief sympathiek gevonden wordt, maar niet altijd helder is voor reiziger en chauffeur. De verwachtingen die men heeft stemmen niet goed overeen met het concept: het sterhalteconcept is bedoeld als vervanger voor het vroegere lijndienstvervoer. Er is echter een beperking omdat er bij de opzet van het concept van uitgegaan wordt dat het deur-sterhaltevervoer slechts over korte afstanden naar bestaand openbaar vervoer plaatsvindt, alwaar de reiziger overstapt op ander openbaar vervoer om de bestemming te bereiken. Hierdoor ontstaat een probleem wanneer de sterhalte tevens een bestemmingspunt is voor reizigers. Wanneer de reiziger niet overstapt ontstaat namelijk een discussie over verkeerd gebruik. Dit probleem speelt bij sterhaltes in centra zoals Woerden en Alphen. Een CVV-rit van Zwammerdam naar Bodegraven of Alphen bijvoorbeeld om te winkelen betekent dat men het hogere deur-deur tarief moet betalen; reist men echter vanuit Zwammerdam via Alphen of Bodegraven verder naar Gouda dan mag men, omdat men overstapt, volgens het lagere deur-sterhalte tarief reizen. Dat is onlogisch en lastig uit te leggen.

Tussen Nieuwkoop en Woerden rijdt enkele malen per dag buslijn 101. In de daluren kunnen passagiers de RijnstreekHopper gebruiken. Een busabonnement van de reguliere buslijn is niet geldig op de RijnstreekHopper. Om in aanmerking te komen voor het deur-sterhaltetarief moet men eerst per RijnstreekHopper naar de sterhalte station Woerden reizen en daar op een reguliere buslijn of trein stappen. Indien men langs de route van buslijn 101 (centrum of middelbare school) wil uitstappen geldt het hogere deur-deur tarief. Dit werkt verkeerd gebruik in de hand. De reiziger ervaart daardoor de RijnstreekHopper op dit traject niet als volwaardige vervanging van de lijndienst, zo blijkt uit gesprekken met vervoerder en betrokken gemeenten. Het is voor de vervoerder richting klant bovendien moeilijk te communiceren waarom een deur-sterhalte rit niet is toegestaan en het hogere deur-deur tarief geldt. 

Het omzetten van deur-sterhalteritten in oproep afhankelijk vervoer (Lijntaxi) tegen openbaar vervoer-tarief kan tegemoet komen aan de huidige bezwaren van het deur-sterhalteconcept op de relatie Nieuwkoop - Woerden. 

2.5  Communicatie

De communicatie over de Rijnstreekhopper is, na de aanvankelijke intensieve  introductiecampagne, veel minder intensief geworden. De RijnstreekHopper raakt  daardoor  uit beeld voor potentiële gebruikers. Er zijn immers geen vaste haltes of informatieborden waarop informatie over de RijnstreekHopper te verkrijgen is. 

Inmiddels heeft de Stichting samen met de vervoerder een plan opgesteld en heeft het in uitvoering genomen.

Aanbeveling met betrekking tot het deur-sterhalte vervoer
Gelet op het speciale unieke Zuid-Hollandse karakter van het deur-sterhalte vervoer is het wenselijk dat de gebruikswaarde en waardering van het deur-sterhaltevervoer nader te onderzoeken.

3 Beleidslijn CVV Verkeer en Waterstaat

Naar aanleiding van de landelijke evaluatie van CVV-projecten is het CVV inmiddels als openbaar vervoer opgenomen in het Besluit personenvervoer 2000. Daarmee is het ook in de regiobekostiging van het openbaar vervoer opgenomen. Dit betekent dat ook opbrengstsuppletie over de reizigersopbrengsten wordt verkregen. 

Daarnaast worden door Verkeer en Waterstaat de volgende aanbevelingen voor de decentrale overheden gedaan:

· Bevorder een doelmatig vervoersysteem door na te gaan op welke plaatsen het zinvol is CVV lijngebonden openbaar vervoer te vervangen. 

Dit is in de Rijnstreek, Midden Holland en de Alblasserwaard-Vijfheerenlanden reeds nagegaan en in bestek of vervoersysteem opgenomen.

· Kom tot een grotere uniformiteit en meer herkenbare productformules. 

Aandacht voor systeemkenmerken in relatie tot landelijke projecten worden meegenomen bij eventuele toekomstige aanpassingen.

· Versterk de marketingfunctie, bijvoorbeeld door het invoeren van een landelijk label. Herkenbaarheid van het CVV is van groot belang: de CVV-systemen waarbij de provincie mede-opdrachtgever is hebben dezelfde uitstraling en logo, de naam sluit aan bij de regio. De huidige herkenbaarheid van de voertuigen is goed, zo blijkt uit het onderzoek van de Stichting CVV-Rijnstreek. 

· Verbeter de (reizigers)informatie. 

CVV is door het ontbreken van haltes over het algemeen erg onzichtbaar aanwezig. Bij OV-Reisinformatie wordt wel informatie over de mogelijkheden van CVV gegeven. Een verdere verbetering, bijvoorbeeld door het neerzetten van informatieborden met informatie en telefoonnummer in kernen die door CVV ontsloten worden lijkt zinvol. Ook informatie op internet is een zinvolle aanvulling, zij het dat onder de belangrijkste doelgroep internetgebruik nog niet vanzelfsprekend is. Deze suggesties worden meegenomen in het regulier overleg met de vervoerder.

· Kom tot kaartintegratie tussen CVV en Openbaar vervoer. 

Dit kan niet eerder worden meegenomen dan bij de invoering van de chipkaart. 

CVV-Treintaxi 

3.1  Treintaxi algemeen

Treintaxi is een vorm van CVV die wordt geëxploiteerd door een dochter van NS Reizigers, Transvision BV.  Treintaxi heeft, zoals de naam aangeeft, uitsluitend een functie in het voor en natransport van en naar de trein. In Zuid-Holland bestaan treintaxi’s op een groot aantal stations. De stations Hillegom, Alphen a/d Rijn, Gouda, Gorinchem, Nieuwerkerk a/d IJssel en Zwijndrecht liggen in het gebied waar de provincie momenteel opdrachtgever is voor het openbaar vervoer. Op deze stations heeft treintaxi in totaliteit 87.000 reizigers per jaar. 

De  provincie is momenteel alleen verantwoordelijk (opdrachtgever) voor CVV-treintaxi Hillegom. De overige treintaxi’s worden voor rekening en risico van Transvision geëxploiteerd De provincie draagt op dit moment alleen bij aan treintaxi in Hillegom (in 2002 € 12.000). Treintaxi wordt vooral gebruikt door incidentele reizigers vanaf het station die het gemak waarderen. 

3.2  CVV - Treintaxi Hillegom

Treintaxi is in maart 2002 als CVV-systeem geïntroduceerd omdat de vervoervraag voor een reguliere openbaar vervoer-verbinding met het station te laag bleek. Er is een contractgesloten voor één jaar met telkens een verlengingsmogelijkheid. Door CVV-treintaxi bestaat de mogelijkheid vanaf station Hillegom naar Hillegom, Lisse en De Zilk te reizen. 
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In 2002 zijn in 9 maanden 1847 passagiers vervoerd. Het gebruik (gemiddeld 6,0 passagiers per dag) blijft ver achter bij de prognose (22 reizigers per dag). Toch is wel veel aan promotiegedaan: in juli zijn bijvoorbeeld 19.000 flyers huis-aan-huis in Hillegom, Lisse en De Zilk verspreid. Na de zomer is het gebruik toegenomen. Het aantal reizigers per maand is vanaf september 2002 redelijk stabiel. De verwachting is daarom dat het gebruik niet sterk meer zal groeien. 

Het leeuwendeel van de bestemmingen ligt in Hillegom. Lisse is een goede tweede, gevolgd door De Zilk.
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Op basis van de oorspronkelijke prognose werd uitgegaan van een provinciale bijdrage van € 40.000 per jaar. In 2002 bedroeg deze bijdrage € 12.000,--. Doordat over de reizigersopbrengsten opbrengstsuppletie door het Rijk wordt gegeven  vloeit hiervan op termijn weer circa € 8.500,-- terug via de regiobekostiging. De netto kosten voor de provincie zijn derhalve zeer gering.

3.3  De toekomst van Treintaxi 

Transvision heeft aangegeven dat NS Reizigers in de toekomst alleen nog de kosten van het beheer van de landelijke productformule wil dragen (circa € 1,9 mln) omdat treintaxi onvoldoende extra opbrengsten voor NS genereert. Individuele gemeenten en opdrachtgevers in het openbaar vervoer, waaronder de provincie,  zijn of worden door Transvision benaderd met het voorstel het opdrachtgeverschap voor het vervoer van Transvision over te nemen. Daardoor zou treintaxi onder de regiobekostiging gebracht worden, zoals dat ook met het CVV  en bijvoorbeeld treintaxi Hillegom is gedaan. De VOC steden en sommige Provincies, waaronder Noord Holland en Flevoland hebben laten weten hiervoor niets te voelen omdat treintaxi in hun ogen met ander openbaar vervoer en met name  stadsdiensten concurreert en weinig toegevoegde waarde zou hebben. De toekomst van treintaxi is daarmee nog ongewis. 

5
CVV Midden-Holland en CVV Alblasserwaard-

Vijfheerenlanden

Hoewel het CVV in deze gebieden geen onderdeel uitmaakt van de evaluatie is het zinvol kort in te gaan op de wijze waarop de ervaringen met CVV Rijnstreek een rol hebben gespeeld bij de opzet, uitwerking en aanbesteding van de nieuwe CVV-projecten Midden-Holland en Alblasserwaard-Vijfheerenlanden, met name ten aanzien van de situering van sterhaltes.

Bij de opzet van hiervan is op de volgende wijze geanticipeerd op de ervaring met de sterhaltes:

· De sterhaltes bij CVV Midden Holland zijn buiten de centra gesitueerd waarbij het ster-haltevervoer alleen wordt ingezet waar bij de introductie van het CVV lijndienstritten worden opgeheven en in periodes dat de buurtbussen niet rijden. 

· Bij CVV Alblasserwaard-Vijfheerenlanden liggen de sterhaltes Gorinchem en Hardinxveld nabij het centrum. Het is echter ook in beide gevallen het meest logische overstappunt op aansluitend openbaar vervoer.  In de communicatie naar de  reizigers zullen de gebruiksregels duidelijk worden gecommuniceerd en zal het feitelijke gebruik vanaf de start worden geregistreerd om verkeerd gebruik zoveel mogelijk te voorkomen.

Bij de projecten in Midden Holland en Alblasserwaard-Vijfheerenlanden zal het uitgangspunt van op zijn hoogst gelijke exploitatiekosten niet worden bereikt omdat de besparingen op de lijndiensten beperkt zijn en door de uitbreiding op de momenten dat de buurtbussen niet rijden. Invoering van CVV leidt derhalve tot een stijging van de provinciale bijdrage aan het openbaar vervoer in het betreffende gebied. 

Beide projecten zijn inmiddels per 1 juli 2003 van start gegaan onder de naam GroeneHartHopper en MolenHopper. Er zijn contracten gesloten van 6 jaar met mogelijke verlenging van 3 jaar ( tot juli 2012)
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