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1.
Van brief naar nieuwsbrief

De laatste twee en een half jaar stuur ik regelmatig brieven met klachten aan de Uitvoeringsorganisatie Rijnstreekhopper.  Deze lijstjes hebben langzamerhand het karakter van een grammofoonplaat.  En dat is ook wel een beetje de bedoeling.

Toch is er reden om van de brief over te stappen naar een nieuwsbrief.  De informatie kan boeiender worden gebracht en er kunnen meer onderwerpen aan bod komen.  Ook kan de lezer zich nu op een eenvoudige wijze aan- en afmelden.  In de nieuwsbrief vind U nieuws over klachten, berichten uit de media, rapporten en artikelen ander de hopper.  De nieuwsbrief wordt toegezonden aan beleidsmakers en -uitvoerders van de hopper, belangenorganisaties en andere geïnteresseerden. Deze verschijnt ongeveer 6 x per jaar.  

2.
Rit-opmerkingen  juli - augustus

Hierbij weer enige opmerkingen over door mij gemaakte ritten met de hopper:

Totaal aantal ritten: 22
datum       tijd

tijd    
            schema
gekomen
te laat  
te vroeg
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

1-jul

1730

1752

7 min

1-jul

2000

2024

9 min

11-jul
915

950

20 min

14-jan
1645

1617



13 min

3.
De hopper rijdt op atoomtijd

De hopper rijdt op atoomtijd.  U weet wel, dat is de tijd die op de microseconde wordt bijgehouden in een speciaal instituut in Frankfurt.   Maar staat in de hoppercentrale de atoomtijd vermeld op de computerschermen?  Helaas nee, de  klok op die computer loopt 3 minuten achter.  Dat bleek, toen ik op 11 juli de centrale belde met de mededeling, dat de hopper niet was gekomen.  Ik bel al voor de 40ste keer over hetzelfde onderwerp, dus ik houd het kort: tijd is geld.  De medewerkster aan de telefoon kwam niet met een excuus maar met de gebruikelijke reactie, dat de hopper onderweg is.   Naar Parijs of naar Bennekom ?   
Lees verder op    

 HYPERLINK "http://home.wanadoo.nl/rijnstreekhopper/atoomtijd.htm" 
http://home.wanadoo.nl/rijnstreekhopper/atoomtijd.htm
4.
Verzendlijst: aanmelden, afmelden
Aanmelden:  klik hier 

of stuur een lege e-mail aan  rijnstreekhopper@wanadoo.nl  met als onderwerp "aanmelden" en - indien afwijkend van de afzender - het e-mail adres.

Afmelden:  klik hier 

of stuur een lege e-mail aan   rijnstreekhopper@wanadoo.nl  met als onderwerp "afmelden".

Voor meer informatie  http://home.wanadoo.nl/rijnstreekhopper
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