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1. 
Verslag van de klankbordgroep  (door Wil Klaassen)
Op 14 september 2006 vergaderde de klankbordgroep van de Rijnstreekhopper weer, de langste tijd over problemen met de behandeling van klachten. De uitvoeringsorganisatie had tevoren vier dilemma’s die zij regelmatig ervaart op papier gezet.
2. 
Rijnstreekhopper in plaats van treintaxi  (Leidsch Dagblad, 24 aug 2006) 

Een reiziger die vanaf het Alphense station naar een adres in een van de zes Rijnstreekgemeenten wil, hoeft vanaf 1 september niet langer dan 15 minuten te wachten op de taxi. Dat komt omdat de treintaxi wordt vervangen door de Rijnstreekhopper. 

3. 
Klachten over de hopper  (AD - Groene Hart, 7 juni 2006)
Een Rijnstreekhopper die ’over vijf minuten’ voor de deur zou staan, maar in de praktijk een half uur later arriveerde.  Het is een van de vele klachten die de afgelopen periode zijn ingediend. 
Oorzaak: De chauffeurs moesten om de beurt op cursus wegens nieuwe eisen. Gevolg: Te weinig bestuurders en daardoor vertragingen. Een woordvoerder van de gemeente Alphen bevestigt dat de laatste tijd relatief veel klachten zijn binnengekomen.

4.
1000e rit op 20 juni 2006 

Bernard Vermeer maakt duizendste rit met de Rijnstreekhopper 
(Leidsch Dagblad, 21 juni 2006)  

Hij heeft misschien niet de meeste ritten met de Rijnstreekhopper gemaakt. Maar de 57-jarige Bernard Vermeer uit Alphen is zeker wel de fanatiekste klant. Sinds het begin van de dienst op 1 januari 2001 houdt hij een gedetailleerde website bij gewijd de hopper. Gisteren maakte hij zijn duizendste rit met chauffeur Ed de Jong, die tot zijn verrassing een taart aangeboden kreeg van Vermeer.
Hopper-criticus Vermeer stapt voor duizendste keer in 
(AD - Groene Hart, 21 juni 2006)
Bernard Vermeer (57) maakte gisteren zijn duizendste rit met de Rijnstreekhopper. Sinds 2001 brengt hij jaarlijks verslag uit van zijn bevindingen. 
Even voor half twee gaat de bel. Bernard Vermeer drukt op een knop, waardoor zijn voordeur automatisch opent. Chauffeur Ed de Jong stapt naar binnen. ,,Je bent te vroeg,’’ krijgt hij te horen. 
1000 ritten met de Rijnstreekhopper 

Bernard Vermeer maakte op 20 juni 2006  zijn 1000e rit met de Rijnstreekhopper. Op het eerste gezicht niks bijzonders. Er zijn klanten van de hopper die meer reizen maken. Echter, deze klant van de hopper registreert al jaren, vanaf 1 januari 2001, al zijn ritten en het wel en wee van de hopper. Voor de jaarverslagen worden de ritten  geteld en de punctualiteit in statistieken weergegeven.  Zo werd duidelijk dat de 1000e rit zou worden gereden op 20 juni.
5. 
Regio

Den Haag: Geld voor gedupeerden RegioTaxi  (Radio TV West, 13 september 2006)
Gedupeerden van de RegioTaxi in de omgeving Den Haag krijgen financiële compensatie. Dit heeft de nieuwe eigenaar van de openbaar vervoerservice beloofd.  RegioTaxi Haaglanden is deze maand overgegaan naar een andere eigenaar. Sindsdien wordt er veel geklaagd over het te laat komen van de taxi of het niet komen opdagen van de vervoerder.


Delft: Extra raadsvergadering over RegioTaxi  (Radio TV West, 8 september 2006) 

De fracties van de Delftse oppositiepartijen SP, D66, CDA, ChristenUnie en Leefbaar Delft willen dat er een extra raadsvergadering komt over de RegioTaxi.
De partijen zeggen de afgelopen tijd bedolven te zijn onder klachten over de taxiservice. Zo zou de telefonische bereikbaarheid erg slecht zijn en moeten mensen soms uren wachten op de taxi, waardoor belangrijke afspraken worden gemist.
6.
Nieuwe moppen uit de hopper
De ene klant:  “Met de hopper kom je overal”.
Andere klant: “Ik wil niet overal komen; ik wil alleen maar thuis komen”.
7.
Verzendlijst: aanmelden, afmelden  

Bestuurders, politici, uitvoerders en belangenbehartigers met betrekking tot de Rijnstreekhopper krijgen deze nieuwsbrief automatisch toegestuurd. 

Anderen krijgen de nieuwsbrief eenmalig of op verzoek.

Aanmelden:  klik hier  of stuur een lege e-mail aan   rijnstreekhopper@wanadoo.nl  met als onderwerp "aanmelden".

Afmelden:  klik hier  of stuur een lege e-mail aan    rijnstreekhopper@wanadoo.nl  met als onderwerp "afmelden".

Adreswijziging, dan kunt u zich afmelden met het oude adres en weer aanmelden met het nieuwe adres.

Deze en voorgaande nieuwsbrieven zijn in  .doc-formaat te vinden op:

http://home.wanadoo.nl/rijnstreekhopper/nieuwsbrief.htm
Alle berichtenkoppen met links staan overzichtelijk op de openingspagina van www.rijnstreekhopper.ontheweb.nl
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