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 1. Verslag van de klankbordgroep  (Wil Klaassen)        

Op donderdag 10 februari 2005 vergaderde de klankbordgroep in een vredige sfeer.  De vertegenwoordiger van de provincie vertelde dat een evaluatierapport over de Hoppers in Zuid-Holland in april besproken zal worden. 
Zie verder:  http://home.wanadoo.nl/rijnstreekhopper/klankbordgroep200502.htm
2. Persoonlijk jaarverslag 2004  (Bernard Vermeer) 

Uit het verslag over de hopper in 2004 blijkt, dat van de 473 genoteerde ritten er 43  (9%) te laat waren.  De gemiddelde vertrektijd was 19 minuten  later dan afgesproken. De punctualiteit was beter dan vorig jaar, maar het aantal ritten met een vertraging van meer dan 15 minuten was groter.  Het gemiddelde aantal minuten vertraging in 2004 was dan ook 19 minuten, vergeleken bij 12 minuten in 2003.
Dit jaar hebben nog twee andere klanten van de hopper hun ritten geregistreerd, en de resultaten beschikbaar gesteld voor dit verslag.  Een uitsplitsing naar vertrekplaats laat zien, dat 8% van de ritten in Alphen te laat begon, terwijl dit buiten Alphen  14% was.  Zie verder:  http://home.wanadoo.nl/rijnstreekhopper/verslag 2004.htm  

3. De hopper in het nieuws
Begeleiderspas CVV  vaak ongebruikt  (Witte Weekblad,  22 december 2004)
Mensen die over een begeleiderspas beschikten, gingen vaak alleen op stap.  Voor de vervoerder was zo'n pas een aanwijzing, dat er twee keer moest worden afgerekend.

Minder declaraties CVV- Begeleiderspas  (Witte Weekblad,  15 december 2004)
Vervoerder De Vier Gewesten declareerde onbedoeld de vervoerskosten van begeleiders die niet meegingen. Dit is in de toekomst niet meer mogelijk.

Gemeenten krijgen  € 130 000,- terug  (Rijn en Gouwe, 9 december 2004)
Het vervoersbedrijf van de Rijnstreekhopper moet ruim € 130 000,- teruggeven aan de gemeenten, omdat het in het verleden te veel geld heeft gedeclareerd in de Alphense regio.

Zie: http://home.wanadoo.nl/rijnstreekhopper/nieuws.htm
4.  Buiten de regio
Taxibus moet dienstverlening verbeteren  

Den Haag - De Haagse wethouder Klijnsma van welzijn geeft de taxibus van Haagdam BV nog drie weken de tijd om de dienstverlening te verbeteren.  Daarna worden er maatregelen genomen, aldus Klijnsma voor radio West.

Taxibus beboet door gemeente 

Den Haag  - Vervoerder Haagdam B.V. krijgt een boete van de gemeente Den Haag. Het bedrijf voert in Den Haag circa 1200 taxibusritten per dag uit. Daarbij is het in januari flink tekort geschoten: minder dan 93 procent van de taxibusritten werd op tijd gereden.

Service van OV-taxi daalt   (30 december 2004)

LEIDEN - Spoedaanvragen voor een OV-taxi zijn volgend jaar niet meer mogelijk. Passagiers moeten een rit uiterlijk een uur van tevoren aanvragen. De stiptheidseis wordt bovendien versoepeld. De maatregelen moeten zorgen voor minder vertragingen.

Mystery guest op GroeneHart Hopper  (9 december 2004)

 GOUDA - Het regionaal patiëntenplatform in de Goudse regio zet een 'mystery guest' in om de kwaliteit te testen van het openbaar vervoer op afstand met de GroeneHart Hopper.  

Zie:  http://home.wanadoo.nl/rijnstreekhopper/buiten de regio.htm
5.    Verzendlijst: aanmelden, afmelden

 
Bestuurders, politici, uitvoerders en belangenbehartigers met betrekking tot de Rijnstreekhopper krijgen deze nieuwsbrief automatisch toegestuurd. 

Anderen krijgen de nieuwsbrief eenmalig of op verzoek.

Aanmelden:  klik hier 

of stuur een lege e-mail aan   rijnstreekhopper@wanadoo.nl  met als onderwerp "aanmelden".

Afmelden:  klik hier 

of stuur een lege e-mail aan    rijnstreekhopper@wanadoo.nl   met als onderwerp "afmelden".

Adreswijziging

Krijgt u een ander e-mail-adres, dan kunt u zich afmelden met het
oude adres en weer aanmelden met het nieuwe adres.

Deze en voorgaande nieuwsbrieven zijn in  .doc-formaat te vinden op:

http://home.wanadoo.nl/rijnstreekhopper/nieuwsbrief.htm
 

 

