Routebeschrijvingen theehuis/camping De Agnietenberg te Zwolle voor de bedevaart naar Hasselt.
Theehuis/camping De Agnietenberg

Haersterveerweg 23-27

8034 PJ  ZWOLLE

Per auto

Vanuit de richting Amersfoort: 

U verlaat de A28 bij afslag 20 Zwolle-Noord en gaat vervolgens rechtsaf richting Almelo. Na ca. 120 m. slaat u bij de verkeerslichten linksaf richting Oude Meppelerweg. Na ca. 600 m. bij de volgende verkeerslichten slaat u linksaf. Wanneer u daarna rechtdoor rijdt en de borden volgt arriveert u bij het theehuis/de camping (te herkennen aan o.a. gele parasols). Als de parkeerplaats vol is, kunt u iets verder rechtdoor rijden om bij een ander parkeerbord links af te slaan. Daar kunt u de auto parkeren. 

Vanuit de richting Leeuwarden/Groningen:

U verlaat de A28 bij afslag 20 Zwolle-Noord. U gaat na 450 m. linksaf de Ceintuurbaan op richting Almelo. Na ca. 300 m. slaat u bij de verkeerslichten linksaf richting Oude Meppelerweg. Vervolgens slaat u na ca. 600 m. bij de verkeerslichten wederom linksaf. Wanneer u daarna rechtdoor rijdt en de borden volgt arriveert u bij het theehuis/de camping (te herkennen aan o.a. gele parasols). Wat betreft het parkeren zie vanuit richting Amersfoort.
Voor meer informatie en andere richtingen zie: http://route.anwb.nl/routeplanner 
Per openbaar vervoer

Vanaf station Zwolle neemt u streekbus 29 richting Coevorden op perron K. Uitstappen halte Bergkloosterweg. Dan bevindt u zich op de Kranenburgweg. Bij de rotonde linksaf en daarna  de Bergkloosterweg blijven volgen tot aan de kruising met de Haersterveerweg. Theehuis/camping De Agnietenberg bevindt zich dan recht tegenover u. 

Voor meer informatie over het openbaar vervoer: Bel 0900-9292 of zie: http://www.9292ov.nl 

Voor iedereen geldt het volgende: 

Aangezien iedereen in principe op de terugweg van Hasselt naar de Agnietenberg in Zwolle met de bus gaat, dient men een strippenkaart bij zich te hebben. De OV-chipkaart functioneert niet in de bus.
