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Volgende activiteiten zijn gepland:

Diaconie en Stille Omgang

Deze dag werken wij mee met de Missionaries of Charity. Ook brengen wij een bezoek aan de Begijnenhofkapel en hebben ’s middags een bezinning over de Eucharistie. We sluiten af met een H. Mis en het lopen van de Stille Omgang. Einde programma rond 00.15 uur. Mogelijkheid om te overnachten in de omgeving van Amsterdam.

Datum: Zaterdag 8-3-2008.

Plaats: Amsterdam

Met medewerking van de Z.E.H. R. Ojeda.

Aanvang: vanaf 9.00 uur bij de zusters. Diverse instapmogelijkheden in het programma zijn mogelijk.

Kosten: vrijwillige bijdrage.

Opgave: vóór 1-3 bij de contactpersonen (z.o.z.)

Ontmoetingsweekend

Samen met leeftijdsgenoten weg voor enkele dagen van ontmoeting, gesprek, wandelen en bezinning.

Thema tijdens deze activiteit is ‘Geloof en Rede’.  Mgr. Dr. E. de Jong, hulpbisschop van Roermond zal in een lezing hierover spreken.

Bezoek aan Kempen, de geboortestad van Thomas a Kempis.

Datum: Donderdag 1-5 t/m Zondag 4-5-2008. 

Plaats: Bedevaartplaats Kevelaer (D). 

Leiding: pastoor M. Otto, Ulestraten.

Kosten: € 115,-- ;  voor niet werkenden €  100,--

Opgave: liefst vóór 10-4 bij de contactpersonen (z.o.z.)

Kun je niet het gehele weekend? Informeer naar de mogelijkheden.


	Beste 30-plusser,

Wellicht herken je dit: je hebt het gevoel dat je uitgegroeid bent uit de verschillende jongerenactiviteiten, maar zoekt wel contact met leeftijdsgenoten in de Kerk. Om elkaar te ontmoeten, je in het geloof te verdiepen en gewoon samen iets te ondernemen, waarbij het geloof ook z’n plek mag hebben. Waar vind je dit?

Vanuit eenzelfde behoefte zijn er in de afgelopen jaren verschillende activiteiten voor 30-plussers ontstaan. Om verder iets nog beter gemeenschappelijk te organiseren is hiervoor onlangs een “R.K. Platform 30+” opgericht. Dit platform stelt zich als doel om jaarlijks enkele activiteiten voor jonge katholieken in de leeftijd van 28 t/m 45 jaar te organiseren, waarin plaats is voor ontmoeting, bezinning en ontspanning. Dit jaar stimuleren wij het opzetten van vriendenclubs: leeftijdsgenoten, die met en voor elkaar een leuke dag organiseren. Via de website kun je je activiteit promoten.

Ook wil het platform doorgeefluik zijn van informatie van derden voor deze leeftijdsgroep. Zoals b.v. activiteiten, die worden georganiseerd voor gezinnen.

Dit platform werkt vanuit de R.K. identiteit, de activiteiten staan echter open voor alle gelovigen, die deze identiteit aanvaarden.

Per activiteit kunnen we je via email vrijblijvend informeren. Wil je ook informatie toegestuurd krijgen via de post, geef dit dan even door aan een van de volgende contactpersonen. En mocht je interesse verdwijnen, laat ons dit even weten en we verwijderen je uit ons bestand.

Ook kun je via Frank telefonisch je laten informeren over alle ons bekende activiteiten voor 30-plussers.

Diaconie - Meewerken met de zusters van Moeder Teresa.

De Missionaries of Charity zijn over de hele wereld bezig voor de minder bedeelden. Deze dag werken wij mee met de zusters om een maaltijd te kunnen uitreiken aan mensen, die aan de zelfkant van onze maatschappij leven. Aansluitend een gebeds-moment bij de zusters en viering van de H. Mis.

Datum: Zaterdag 14-6-2008. Aanvang vanaf 9.00 uur of (14.30 uur). Sluiting rond 19.00 of 20.00 uur.

Plaats: Amsterdam.

Kosten: geen. Zelf brood en drinken meenemen.

Opgave bij de contactpersonen (z.o.z.) 

Diverse processies/ bedevaarten

Zondag 25 mei 2008 - Bedevaartstocht van Zwolle naar Hasselt (Ov.). In Hasselt processie rondom het eucharistisch wonder in de H. Stede.  

Zondag 22 juni 2008 - Processie van Onze Lieve Vrouw van Eiteren in IJsselstein (Utr.).

In Molenschot (N-Br.) staat de St. Annakapel. Heilige Anna is de patroonheilige van Molenschot. Jaarlijks wordt er op 26 juli het patroonsfeest gevierd door middel van een bedevaart. Mensen komen bidden om een man of vrouw te vinden of vanwege een kinderwens. 
De spreuk is 'naar Molenschot gaat ieder Anneke om een Manneke. Ieder Manneke om een Anneke`.
Parallelprogramma aan de Wereldjongerendagen in Sydney

Let’s go and Activ8! Het thema, gekozen door paus Benedictus XVI, voor de WJD is uit Handelingen 1,8: ‘Wanneer de Heilige Geest over jullie komt, zullen jullie kracht ontvangen en mijn getuigen zijn.’
	Opgave voor alle activiteiten is mogelijk bij:

· Pastoor M. Otto, tel. 043-3642259, 

e-mail: m.a.j.otto@hetnet.nl ,

· Miranda Hart-Weijers, tel. 035-5417989,

e-mail: mirandaweijers@zonnet.nl  

· Hélène Meertens, tel.nr. 043-4581260
 (na 20.30 u.)
· Frank Sluis, tel. 030-6062668, 

e-mail: platform30plus@gmail.com  

· correspondentieadres Platform 30+, p/a Diemerschans 32, 3432 CW Nieuwegein.

Geef hierbij je naam, adres, woonplaats, geboortedatum, telefoonnummer en (evt.) emailadres door. Opgave en correspondentie via email heeft onze voorkeur. Heb je email, maar ontvang je post van ons, geef s.v.p. je emailadres door. Dit bespaart ons veel tijd.

We hopen dat we je interesse hebben gewekt en dat we je bij een van de komende activiteiten mogen ontmoeten.

Je vindt ook informatie ook op onze website:  www.platform30plus.ontheweb.nl. Nu geplande activiteiten/ informatie vind je op de achterkant van deze flyer.

Een feest voor de jongeren, maar ook voor ons een moment om elkaar te ontmoeten en in het geloof te bevestigen.

Datum: Donderdag 17-7 t/m Zondag 20-7-2008. 

Plaats in Nederland: Baarlo (Limburg).

Leiding: pastoor M. Otto, Ulestraten.

Kosten: € 140,--. Nadere informatie op de website.

Zomerreis 2008 naar de geboortestreek van de Paus

Kom mee om deze mooie streek van Zuid-Duitsland te verkennen. Wij verblijven eerst enkele dagen in de omgeving van Regensburg en reizen dan door naar Salzburg (Oostenrijk). Van daar uit bezoeken wij enkele plaatsen, waar paus Benedictus zijn jeugd doorbrachte. Traunstein, Tittmoning, met in het midden het 'hart van Beieren', Altötting, de bedevaartsplaats van Onze Lieve Vrouw. Op de achtergrond de eerste bergen van de Alpen, waar wij enkele bergtochten zullen maken. En natuurlijk Salzburg, die stad die onlosmakelijk verbonden is met de muziek van Mozart.

Datum: Zaterdag 16-8 t/m Vrijdag 29-8-2008. 

Plaats: Weltenburg (bij Regensburg) (D) en Salzburg. Leiding: pastoor M. Otto, Ulestraten.

Kosten: € 875,-- incl. vervoer vanuit Zuid-Nederland en volpension. Opgave: vóór 15-6 bij de contactpersonen (z.o.z.)

Overige activiteiten zijn gepland:

Spiritualiteit en de Kerk:  In Arnhem sluiten wij ons aan bij een van de acht lezingen in het kader van 200 jaar katholiek geloofsleven in het openbaar. Zie op de site www.rkdewijngaard.nl. Wij zijn aanwezig bij de lezing van de Z.E.H. Antoine Bodar. Kosten  € 10. Op tijd aanmelden op bovengenoemde website of tel.nr. 06-33663994.




