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Kerstmis: God zelf komt in onze wereld

Beste 30plussers,

Bij de kerk van Santa Maria degli Angeli bij Assisi (Italië) staat deze bijzondere kerststal. Hierin wordt als het ware een sprong in de tijd gemaakt om zo het kerstgebeuren te actualiseren. De Heilige Franciscus van Assisi (+1226) heeft van Maria en Jozef het kindje Jezus ontvangen en houdt Het zelf even vast. Vol liefde en overgave kijkt hij naar het Kind. 

Dit eenvoudige tafereel laat ons de bedoeling van Kerstmis zien. God schenkt ons Zijn Zoon opdat wij Hem zouden opnemen in ons eigen leven. 

God met ons

Vaak lijkt God ons zo ver weg. Soms vraagt men zich af: ziet God ons wel? Hoort Hij ons? Heeft Hij eigenlijk wel invloed op ons leven hier op aarde? Een zuiver natuurwetenschappelijke kijk op de wereld wil ons doen geloven dat alles ‘van zelf’ gebeurt en God wordt vaak hooguit nog als een Schepper aan het begin gezien, die zich dan echter verder van zijn schepping terugtrekt. Met Kerstmis laat God zien dat de werkelijkheid anders is. God treedt zelf de wereld binnen. Hij wordt mens. Zo laat het kindje Jezus ons weten, dat God iedere dag – van eeuwigheid zelfs -vol liefde naar ons omziet. Hij is echt de Immanuel, de ‘God-met-ons’. Welk een troost en houvast betekent dat voor elke dag, voor elke situatie in ons leven. Je bent nooit alleen, God ziet je en kent – van eeuwigheid!

Liefde voor liefde

De heilige Franciscus kijkt niet alleen naar dit kind. Hij houdt het vol liefde vast. Hij wil ook zijn liefde aan dit kind geven. Als wij dat toch ook zouden kunnen doen! Jezus echt van harte liefhebben! In Hem is immers Gods liefde mens geworden. Met deze God een persoonlijk levensband opbouwen: daarin ligt de kern van ons geloof. Jezus is voor ons daarvoor de weg. Hij heeft ons leven willen delen; Hij heeft tot ons gesproken en uiteindelijk heeft Hij zijn leven voor ons gegeven aan het kruis. Zuiver uit liefde, omdat wij Hem zo veel waard zijn. Is dat niet mooi? Wie anders doet zo iets voor jou! Laten wij liefde met liefde beantwoorden. Het kind in de kribbe maakt het ons gemakkelijk. Wie zou niet van zo’n klein kind willen houden!

Gods Woord lezen

Intens kijkt St. Franciscus naar kind Jezus. Alsof hij het grote van dit geheim van de menswording van Christus wil ‘lezen’, er over nadenkend binnen wil dringen. - Dit levende Woord van God hebben wij ook nu bij ons in de Heilige Schrift. Zou het niet de moeite waard zijn, om zich wat tijd te nemen om in de bijbel te lezen, misschien een stuk uit de evangelies. De woorden en handelingen van Jezus zijn allen een boodschap voor ons. Probeer elke dag een stuk uit het evangelie te lezen; het best een klein stuk. En stel je dan de vraag: Wat wil Hij mij daarmee zeggen? Wat betekent zijn woord en handelen nú voor mijn dagelijks leven? Wat zegt Hij nú tot mij? 

Eucharistie

Maar vooral hebben wij Christus onder ons in de Eucharistie. Hier is Hij zelf in ons midden, daadwerkelijk aanwezig in de heilige Hostie. Hem in de Communie ontvangen vraagt vanzelfsprekend om een houding van geloof en liefde, van zuiverheid van hart. Om Hem liefdevol te ontmoeten, net zo als de Heilige Franciscus het kindje Jezus vol liefde in zijn armen hield. Misschien is er bij jou in de buurt gelegenheid tot aanbidding van het Heilig Sacrament of de kerk gewoon geopend is. Ga Hem aanbidden en Hem danken dat Hij er is, dat Hij je ziet en er altijd op je wacht: God in ons midden!

“Een kind is ons geboren; Gods Zoon werd ons geschonken!”

Dat is de vreugde van Kerstmis en deze vreugde wens ik je van harte. 

Dit jaar zijn weer vele activiteiten voor de 30plussers geweest. Menigeen heeft zich er voor ingezet, soms heel spontaan. Reeds vorig jaar ontstond in Den Bosch een eigen 30plus-groep die regelmatig bij elkaar komt; nu willen wij ook starten met maandelijkse bijeenkomsten in Den Haag. Hoe meer van zulke initiatieven, hoe beter! Ook voor volgend jaar staat weer veel op het programma. Je mag ook zelf iets organiseren en je ideeën kenbaar maken. Allen, die zich voor dit alles hebben ingezet wil ik bijzonder danken, maar ook allen die gewoon naar de verschillende activiteiten komen.  Laten we elkaar op deze wijze steunen in de beleving van het geloof en in de verbondenheid met elkaar.

Zalig Kerstmis en Gods zegen voor het komende jaar!

Mede namens de organiserende leden van het Platform30plus,

pastoor M. Otto

PS. 

Het nieuwe jaar zal voor mij persoonlijk een zekere verandering met zich mee brengen. Per 1 februari a.s. ben ik benoemd tot pastoor van drie parochies in de buurt van Sittard: Limbricht, Einighausen en Guttecoven.

Het afscheid in Ulestraten zal zijn op 22 januari a.s. om 10.00 uur. De plechtige mis met installatie tot pastoor vindt plaats op 5 februari 2012 om 14.30 uur in de St. Nicolaas-kerk te Guttecoven. Aansluitend is er receptie in het gemeenschapshuis.

Per 1 febr. is mijn nieuwe adres:



Pastoor M. Otto



Past. Janssenstraat 16



6141 AN Limbricht

tel. 046-4515595

m.a.j.otto@hetnet.nl 

