Onderzeedienst - Introductie
De Onderzeedienst beschikt over vier van de modernste conventionele (ofwel niet nucleaire) onderzeeboten ter wereld en één torpedowerkschip. Het totale aantal personeelsleden van de Onderzeedienst bedraagt ongeveer 400.

Het aantal bemanningsleden van een onderzeeboot bedraagt 54 personen, die een aantal extra keuringen hebben moeten ondergaan voordat zij bemanningslid mochten worden van een 
onderzeeboot. Aan boord krijgen ze een 
trainingsprogramma waarbij elk bemanningslid, van kok tot commandant, de onderzeeboot moet kennen. Het eerste deel van deze training wordt afgesloten met een examen. Zij die slagen, krijgen het felbegeerde onderzeedienstinsigne, de ‘flipper’, opgespeld.

Taken
Onderzeeboten bezitten unieke, stealthy eigenschappen. Eenmaal ondergedoken zijn ze onzichtbaar en zeer moeilijk op te sporen door schepen, vliegtuigen of andere onderzeeboten. Zij kunnen gedurende lange tijd onder water blijven en hun opdracht uitvoeren. In vredestijd worden de Nederlandse onderzeeboten vooral ingezet voor verkenningen. Een andere taak van de onderzeeboten is dat zij veelvuldig optreden als doelboot voor fregatten, maritieme patrouillevliegtuigen en helikopters, om de geoefendheid van deze eenheden op peil te houden.

In oorlogstijd is het opsporen en aanvallen van vijandelijke onderzeeboten en oppervlakteschepen de voornaamste taak van de Onderzeedienst. Dit zal vooral worden uitgevoerd in gebieden waar het vijandelijke oppervlakte- en luchtoverwicht groot is. Maar ook als een land niet meewerkt aan sancties, kunnen de onderzeeboten dankzij hun onvindbaarheid zeer effectief dreigen. Zo heeft Hr.Ms. Dolfijn voor de kust van voormalig Joegoslavië een handelsembargo gehandhaafd in de NAVO-operatie Allied Force. Andere opdrachten voor onderzeeboten kunnen zijn het verzamelen van inlichtingen, het uitvoeren van kustverkenningen, het leggen van zeemijnen en het inzetten van Special Forces van het Korps Mariniers.

Onderzeeboten
Al in de jaren 60 is bewust gekozen voor dieselelektrische onderzeeboten in plaats van nucleair voortgestuwde. De eerstgenoemde categorie kan geruislozer opereren en is dus bij uitstek geschikt voor haar taken. Bovendien liggen de bouw en exploitatiekosten van dieselelektrische onderzeeboten aanzienlijk lager dan de kosten van een nucleair aangedreven onderzeeboot.

De vier onderzeeboten van de Walrus-klasse waarover de Koninklijke marine momenteel beschikt, komen in de plaats van de Potvisklasse, waarvan de laatste, Hr.Ms. Potvis, in 1992 buiten dienst is gesteld. Ze werden gekenmerkt door de driecilinder constructie. De 'druppelvorm' van de Zwaardvisklasse, de laatste was Hr. .Ms. Tijgerhaai die in 1996 uit dienst is gesteld, is afgeleid van de Amerikaanse nucleair voortgestuwde onderzeeboten. Door deze vorm zijn de boten onder water zeer goed manoeuvreerbaar en kunnen ze met hoge snelheid varen. De onderzeeboten van de Walrusklasse zijn weer afgeleid van de Zwaardvisklasse.

Stealth

Onderzeeboten zijn zeer moeilijk onder water op te sporen. Dit komt door het gebruik maken van voornamelijk passieve sensoren. Hierbij worden geen signalen uitgezonden maar wel opgevangen. Zo kan een ander schip de onderzeeboot niet waarnemen, maar de onderzeeboot het schip wel! Op deze wijze kan maximaal worden geprofiteerd van de belangrijkste eigenschap van een onderzeeboot: ‘zien zonder gezien te worden’.

Elektronica

De onderzeeboten van de Walrusklasse bevatten de modernste elektronica, de meest geavanceerde wapensystemen en een geintegreerde Sensor-, Wapen- en Commandosysteem (SEWAC
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. Door de ver doorgevoerde platformautomatisering en integratie van wapensystemen, is bij deze boten sprake van een nieuwe generatie.


