Slope system
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Sinds l april 1998 moet iedere golfer vertrouwd zijn met het Slope System. Deze wijze van het onderling vergelijken van de moeilijkheidsgraad van de banen is over komen waaien uit de Verenigde Staten. We lichten de belangrijkste termen even toe.


Wat is een Course Rating?
De Course Rating (CR) wordt uitgedrukt in aantal slagen (in decimalen nauwkeurig). Het is de moeilijkheidsgraad van een baan voor een scratch-golfer (handicap 0). Tot nu toe werd dit aangegeven door de Standard Scratch Score.

De S.S.S. was echter alleen gebaseerd op de lengte van de baan. De CR houdt ook reke​ning met obstakels die de golfer tegenkomt. Hierbij moet men met alleen denken aan bunkers, bomen en water, maar ook aan de wind, eventuele hoogteverschillen en psychologische fac​toren.
Wat is een Bogey Rating?
De Bogey Rating (BR) is de Course Rating voor een golfer met een handicap van rond de 20. Deze golfers ondervinden door hun mindere lengte en
mindere precisie meer hinder van de obstakels die de baan opwerpt. Denk bijvoorbeeld aan de lengte van tee tot fair-way, de undulaties in de green en waterhindernissen naast de baan.
Wat is een Slope Rating?
De Slope Rating (SR) is de relatieve moeilijkheidsgraad van een golfbaan voor spelers met een handicap hoger dan

scratch (=0). Het wordt uitge​drukt in een heel getal. Het is een afgeleide van het verschil tussen de Bogey Rating en Course Rating (SR Heren = 5,381 x (BR - CR) en SR Dames = 4,24 x (BR - CR)

De Slope Rating zegt niets over de kwaliteit van de baan.
Wat is dat getal 113?
Een baan met een standaard moeilijkheidsgraad heeft een Slope Rating van 113. De playing handicaps worden berekend t.o.v. deze standaard Slope Rating.
Wat gebeurt er met de exact han​dicap?
Golfers hebben nog steeds een exact handicap. Deze is in decimalen nauwkeurig en wordt bijgehouden door de thuisclub. U bent wel verplicht om uw eigen exact handicap te kennen.
Wat is nu mijn playing handicap?
De playing handicap, de han​dicap waarmee tijdens wed​strijden verrekend wordt, is afhankelijk van de Slope Rating van de baan waarop gespeeld wordt. Als de SR van de baan hoger is dan de stan​daard  113, dan is de playing handicap hoger dan de exacte handicap. Als de SR lager is

dan 113, dan is de playing handicap lager dan de exacte handicap. De formule: playing handicap = exacte handicap x (SR van de baan : 113)
Hoeveel slagen krijg ik nu?
Tijdens matchplay- en stroke-playwedstrijden gaat u uit van 

uw playing handicap. Bij stro-keplay is uw netto score gelijk aan het aantal slagen dat u over een rondje heeft gedaan minus uw playing handicap.

Bij matchplay wordt het onderlinge verschil in playing handicap als slagen gekregen of gegeven.Voor wedstrijden waarbij stableford of tegen par wordt gespeeld, is het aantal slagen afhankelijk van de Course Rating. Ais deze ver​schilt van de par, dan wordt er nog een correctie gemaakt. De slagen die u nu krijgt heten handicap slagen.
Help !
U hoeft natuurlijk niet altijd met een rekenmachine naar de baan te gaan om alles uit te rekenen. Op alle clubs hangt een lijst waarop staat aangege​ven welke playing handicap of handicap slagen er bij welke exact handicap behoren. Nogmaals, u bent wel ver​plicht om uw eigen exact han​dicap te kennen.
