Hoofdstuk 9

Bij het rekenen met getallen hebben we vier basishandelingen, namelijk optellen, aftrekken, vermenigvuldigen en delen. Deze vier handelingen heb je op de basisschool geleerd. Bij negatieve getallen wordt het optellen en aftrekken een stuk moeilijker. Een negatief getal is een getal dat kleiner is dan nul. 
Wanneer we optellen kunnen we gebruik maken van een getallenlijn. 

Bij optellen gaat de pijl naar rechts (het getal wordt groter). Dan kunnen we hierop aangeven waar we zitten, bijvoorbeeld "2+5 = ?". Hierbij geven we eerst het eerste getal (de twee) aan. Vanuit de twee gaan we vijf stappen naar rechts (optellen). 
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Bij aftrekken moet de pijl naar links wijzen, bijvoorbeeld "7-5 = ?". Wanneer we aftrekken kunnen we gebruik maken van een getallenlijn. De pijl gaat dan wel naar links. Dus we beginnen bij de zeven en we halen er vijf vanaf.
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Het kan ook voorkomen, dat we onder de nul komen. We gaan dan precies hetzelfde te werk als hierboven, bijvoorbeeld "-4+5 = ?". Hierbij geven we eerst het eerste getal (min vier) aan. Vanuit de twee gaan we vijf stappen naar rechts (optellen). We komen bij de één uit. Het antwoord is dan één. 
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Een volgend voorbeeld is "1-5 = ?". Wanneer we aftrekken kunnen we gebruik maken van een getallenlijn. Wanneer we aftrekken dan gaat de pijl naar links. We beginnen bij de één en gaan dan vijf plaatsen naar links (-). We komen uit bij de -4. 
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Wanneer we positieve en negatieve getallen gaan optellen en aftrekken dan moeten we het volgende rijtje goed onthouden.
Regels voor optellen en aftrekken.  
	+ + = +     
- + = -     
+ - = -     
-  - = +  
	bijvoorbeeld 5 + + 3 = 5 + 3 = 8
bijvoorbeeld 5 - + 3 = 5 - 3 = 2
bijvoorbeeld 5 + - 3 = 5 - 3 = 2
bijvoorbeeld 5 - - 3 = 5 + 3 = 8


Wanneer je gaat optellen en aftrekken dan zal je dit rijtje goed moeten kennen. Verder kan je gebruik maken van de getallenlijn hierboven. 
Regels voor het vermenigvuldigen.  
	positief x positief = positief     
positief x negatief = negatief     
negatief x positief = negatief     
negatief x negatief = positief
	bijvoorbeeld 2 x 6 = 12
bijvoorbeeld 2 x -6 = -12
bijvoorbeeld -2 x 6 = -12
bijvoorbeeld -2 x -6 = 12


Regels voor het delen.  
	positief : positief = positief     
positief : negatief = negatief     
negatief : positief = negatief     
negatief : negatief = positief   
	bijvoorbeeld 6 : 2 = 3
bijvoorbeeld 6 : -2 = -3
bijvoorbeeld -6 : 2 = -3
bijvoorbeeld -6 : -2 = 3


Decimale getallen of kommagetallen.
Op de basisschool leer je al tellen. Hierbij let je alleen op de gehele getallen. Een geheel getal is een getal zonder een komma. 1, 3, 45, 340, 1000 en 19383 zijn voorbeelden van gehele getallen.
Een decimaal getal is een getal met een komma er in. Hierbij staan één of meer getallen achter de komma. 2,45 is een voorbeeld van een decimaal getal. Een getal afgerond op 3 decimalen wil zeggen dat er 3 cijfers achter de komma staan. 2,435 is hier voorbeeld van. Alle getallen die we kunnen opnoemen kunnen we aangeven op een getallenlijn. Hieronder zie je drie getallen weergegeven op een getallenlijn.
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Naast gehele en decimale getallen hebben we ook te maken met breuken. Een breuk bestaat uit twee getallen gescheiden door een breukstreep. Het getal boven de breukstreep noemen we de teller. Het getal onder de breukstreep noemen we de noemer.
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is een voorbeeld van een breuk. Hierbij is de twee de teller en de drie is de  noemer. Deze breuk betekent twee van de drie. Een breuk moet je zo ver mogelijk vereenvoudigen.
Bij de voorbeelden hierboven hebben we steeds gebruik gemaakt van getallen boven de nul. Deze getallen noemen we positieve getallen. Naast positieve getallen hebben we ook negatieve getallen. Deze getallen zijn kleiner dan nul.
Wanneer een getal kleiner dan nul is, dan geven we dit aan door een min voor het getal te zetten. - 5 is een negatief getal. Voorbeelden uit het dagelijks leven zijn:
'Het vriest 3 graden' (het is -3 graden).
Ik sta 100 euro rood op mijn bank (ik kom 100 euro te kort, dus -100).
Tekens die gebruikt worden bij het vergelijken van getallen.  
	=   
<   
>  
	is gelijk aan
is kleiner dan: voorbeelden hiervan zijn 2 < 7 en -3 < -1
is groter dan: voorbeelden hiervan zijn: 3 > 1 en  -4 > -8


Termen en factoren.
We leren een aantal wiskundige termen er bij: 
product is vermenigvuldigen
quotiënt is delen
som is optellen
factoren zijn de getallen waarmee je gaat vermenigvuldigen.
termen zijn de getallen waarmee je gaat optellen.
Opgave

Op deze pagina's kun je online oefenen met negatieve getallen.


Optellen en aftrekken met twee getallen. 


Optellen en aftrekken met drie getallen. 


Vermenigvuldigen met twee getallen.


Vul de lege plek in.
De uitleg:
Telkens als je op de knop Opgaven drukt, krijg je een nieuwe rij opgaven. Je kunt nu in de tweede kolom de antwoorden invullen. Als je dan op Controle drukt, dan krijg je te zien of je antwoorden goed of fout zijn. Je kunt dan de foute antwoorden verbeteren en opnieuw op Controle drukken. Tenslotte kun je de antwoorden bekijken door op de knop Antwoorden te drukken.
