Werkgroep Practical Electronics:  Meten en Besturen

De IBM-PC gebruikersgroep ondersteunt gebruikers van computers met een PC-architectuur. De werkgroep meten en besturen richt zich op die hobbyisten die hun computer willen gebruiken om met de buitenwereld te communiceren. Om dit te realiseren zijn de communicatiepoorten van de PC, maar ook de parallele poort en de USB poort zeer geschikt. Ook met een ‘antieke’ PC is nog veel te meten en te besturen.

Enkele voorbeelden: het besturen van allerlei zaken in en om de woning, zoals een temperatuurregeling, het aan- en uitdoen van het licht, het starten van het koffiezetapparaat en het bewaken van temperatuur en zuurstofgehalte van het aquariumwater.

Met een paar regels BASIC of een andere programmeertaal kan al iets bruikbaars worden gerealiseerd. 

Momenteel houdt de werkgroep meten en besturen zich bezig met ondermeer het uitsturen en binnenhalen van signalen via de COM-poorten van de PC. Verder wordt de USB poort gebruikt voor een temperatuurmeting- en regeling. Tevens wordt gewerkt aan besturing van een op afstand geplaatst systeem via het internet.

Als u ook met deze onderwerpen bezig bent, ervaringen uit wilt wisselen of mee wilt gaan doen neem dan contact op met A. Goes die deze groep coördineert,  Z. Otten of  P.Peters.

Je kunt enkele uitgewerkte voorbeelden zien op de website van Zeno Otten.

